

中國文化大學【跨領域教師專業成長社群】活動紀錄表

填表日期：111 年 11 月 18 日

社群名稱	跨領域教師成長社群		
召集人	謝雨潔	系所／職稱	地學所/副教授
活動主題	高中與大學的協力共好		
活動日期	2022 年 11 月 18 日	活動地點	大義 610
活動時間	12 時 00 至 13 時 00 分	與會人數	社群出席成員： 3 人
			非社群出席成員： 17 人
活動報導 (活動方式 或內容簡 述)	<p>講者以實體演講的方式分享面臨少子化時，私立學校該如何做轉型？</p> <p>少子化的問題，不僅使公立學校招生困難，私立學校亦是如此。講者為現任泰北高中校長，任職期間透過「全人」、「藝術」、「科技」、「國際」四個理念使泰北高中成功轉型，不僅如此，泰北高中提升為「技術型高中」，更與多所私立大學合作開課，除了能讓學生更加了解大學課程，也能讓學生提早於高中階段就找尋到自己的興趣。</p> <p>講者認為私立學校的招生，不能只靠口頭描述，而是透過社群分享活動及學生的得獎成果，才能夠讓大眾認識學校，不僅能吸引學生就讀，也能吸引大學與高中合作，使學生深入了解大學，透過高中及大學的協力合作，使高中學生能夠在嫁接大學階段能夠更順利，如此一來招生問題便能迎刃而解。講者更認為少子化的問題不能被當作藉口，而是對私立學校的挑戰，如何突破，轉為社會需求，才是私立學校需要審視的問題。</p>		
執行成效	<p>講者畢業於中國文化大學地理系，以在校所學經驗，將地理系所學到的知識跨領域與學校行政起到了相輔相成的作用，從中了解人口結構變化及各校空間分布，得知少子化造成的問題，認為學校必須做轉型，否則將會面臨招生情況不理想的結果。</p> <p>講者也點出了現在從大學端引近高中端的許多合作及課程，「跨域」不僅是在大學端自身的跨領域，透過與高中端另類的「跨域」的合作，引起學生興趣及對大學的嚮往，也是招生過程中相當重要的利器。整體而言，講座內容豐富，主題與內容環環相扣，從講者自身經驗分享，點出面臨少子化時公立、私立學校的差別，講述私立學校透過哪些做法，才能在公立學校缺額多的狀況下脫穎而出。</p>		



講者自我介紹與活動概述



講者說明高中端現有大學資源

活動照片



講座實際參與狀況



講座實際參與狀況



老師與講者問答與討論



老師與講者問答與討論

備註

1. 請於每次活動結束後一周內, 將相關憑證及本表, 併同文宣品、講義資料、簽到單、照片或影音檔等, 送交本中心辦理經費核銷。
2. 本表如不敷使用, 請自行以 A4 用紙依規格增列欄位, 如有相關活動文宣亦請提供。